
Coordonnées d’un vecteur: exercices 27,28page 135 , 80,81,82, 84page 140 , 

Opérations sur les vecteurs : exercices 32,33,34 page 136 ,92,93 page140 , 

 

 

 

 



Exercice 80p139

 

 

 

 

 

𝑤⃗⃗  
𝑢⃗  

𝑣  

𝑎  

𝑖  

𝑗  



 

Exercice 84p140 

 

 

 

 

 

𝐴 

𝑢⃗  

𝑢⃗  𝑢⃗  

𝑢⃗  𝑖  

𝑗  

𝐴 

𝐴 

𝑀 

𝑀 

𝑀 

𝑀 

𝑎. 𝑏. 

𝑐. 

𝑑. 



 

𝑎)(𝑢→ +  𝑣→)(2 + 1; 3 + 3)   soit (𝑢→ +  𝑣→)(3; 6)    

𝑏)(𝑢→ +  𝑣→)(1 + (−2); 4 + 6)   soit (𝑢→ +  𝑣→)(−1; 10) 

 

(2 𝑢→)(2 × 3; 2 × (−5))   soit (2 𝑢→)(6;−10)     

  (− 𝑢→)(−3;−(−5))   soit (− 𝑢→)(−3; 5)  

(−5 𝑢→)(−5 × 3;−5 × (−5))   soit (−5 𝑢→)(−15; 25)   

 (3 𝑢→)(3 × 3; 3 × (−5))   soit (3 𝑢→)(9;−15) 

 

1.  

(3 𝑢→)(3 × 2; 3 × (−1))   soit (3 𝑢→)(6;−3) 

(2 𝑣→)(2 × 1; 2 × 2)   soit (2 𝑣→)(2; 4) 

2.(3 𝑢→)(6;−3)  

(2 𝑣→)(2; 4)  

(3 𝑢→ + 2 𝑣→)(6 + 2;−3 + 4)   soit   (3 𝑢→ + 2 𝑣→)(8; 1)  

 

 

 

 



 

𝑢→ +  𝑣→(5 + 2; 1 + (−3))soit𝑢→ +  𝑣→(7;−2) 
 

2 𝑢→ (2 × 5; 2 × 1)soit 2 𝑢→   (10; 2) 

−3 𝑣→(−3 × 2;−3 × (−3))soit −3 𝑣→(−6; 9) 
 

2 𝑢→ + (−3 𝑣→)(10 + (−6); 2 + 9)soit 2 𝑢→ − 3 𝑣→ (4; 11) 

 

 

𝑢→ +  𝑣→(3; 0)  

𝑢→ −  𝑣→((−2) − 5; 1 − (−1)) 𝑢→ −  𝑣→(−7; 2)  

3 𝑢→ (−6; 3)  

4 𝑣→(20;−4)  

3 𝑢→ +  4 𝑣→(−6 + 20; 3 + (−4))   soit 3 𝑢→ +  4 𝑣→ (14;−1) 

−5 𝑢→ (10;−5)  

2 𝑣→(10;−2)  

−5 𝑢→ +  2 𝑣→ (10 + 10;−5 − 2)    soit −5 𝑢→ +  2 𝑣→(20;−7) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercices sur les coordonnées de points 

Exercices 29,30page 135 , 83page 140 , 85,86page 140 ,88,89page 140 

 

𝐴𝐵
→  
(5 − 2; 2 − 5)𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐴𝐵

→  
(3;−3)  

𝐴𝐶
→  
(−3 − 2; 7 − 5)𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐴𝐶

→  
(−5; 2)  

𝐶𝐵
→  
(5 − (−3); 2 − 7)𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐶𝐵

→  
(8;−5)  

 

 

 

1. 

Le point B a pour coordonnées 

𝐵(5 ; 1) car 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 5𝑖 + 1𝑗  . 

Le point C a pour coordonnées 

𝐶(−1 ; 3) car 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −1𝑖 + 3𝑗  . 

Le point D a pour coordonnées 

𝐷(7 ; 3) car 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 7𝑖 + 3𝑗  . 

Le point E a pour coordonnées 

𝐸(2 ; −2) car 𝑂𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝑖 − 2𝑗  . 

 

 

2a. Le vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ a pour coordonnées 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(3; 0) car 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝑖 + 0𝑗  . 

Le vecteur 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ a pour coordonnées 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3; 2) car 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −3𝑖 + 2𝑗  . 

Le vecteur 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ a pour coordonnées 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(5; 2) car 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 5𝑖 + 2𝑗  . 

Le vecteur 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ a pour coordonnées 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(0;−3) car 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0𝑖 − 3𝑗  . 

b. 𝐴(2 ; 1)     𝐵(5 ; 1)      On en déduit que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(5 − 2; 1 − 1)  soit   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(3; 0)   

𝐴(2 ; 1)     𝐶(−1 ; 3)       On en déduit que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−1 − 2; 3 − 1)  soit   𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3; 2)   



𝐴(2 ; 1)     𝐷(7 ; 3)          On en déduit que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(7 − 2; 3 − 1)  soit   𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(5; 2)   

𝐴(2 ; 1)     𝐸(2 ; −2)       On en déduit que 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(2 − 2;−2 − 1)  soit   𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗(0;−3)   

 

 

2 a. 𝐴(1 ; 2)  𝐵(5 ; −1)  On en déduit que 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(5 − 1;−1 − 2)  soit   𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−3)   

𝐶(8; 2)     𝐷(4 ; 1)  On en déduit que 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(4 − 8; 1 − 2)  soit   𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗(−4;−1)   

𝐸(5; 3)     𝐹(2;  3)    On en déduit que 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(2 − 5; 3 − 3)  soit   𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3; 0)   

𝐺(−1 ; −1) 𝐻(−1; 4). On en déduit que 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (−1 − (−1); 4 − (−1))soit   𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (0; 5)   
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Exercice 85page 140 

 

 

 

 

1.𝑀(−3; 6)     𝑁(5 ; −1)  On en déduit que 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗(5 − (−3);−1 − 6)  soit   

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗(8;−7)   

𝑄(3; 7)     𝑃(11 ; 0)  On en déduit que 𝑄𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗(11 − 3; 0 − 7)  soit   𝑄𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗(8;−7)   

𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗(8;−7)  et 𝑄𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗(8;−7)  ont les mêmes coordonnées.  

On en déduit donc que 𝑀𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑄𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ .Par conséquent, le quadrilatère MNPQ est un 

parallélogramme. 



2. 𝑀(−3; 6)     𝑃(11 ; 0) On en déduit que 𝑀𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (11 − (−3); 0 − 6)  soit   

𝑀𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (14;−6)   

𝑅(−10; 5)     𝑁(5 ; −1) On en déduit que 𝑅𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (5 − (−10);−1 − 5)  soit   

𝑅𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (15;−6)   

𝑀𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (14;−6)  et 𝑅𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (15;−6)   n’ont pas les mêmes coordonnées.  

On en déduit donc que 𝑀𝑃⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ≠ 𝑅𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

Par conséquent, le quadrilatère MPNR n’est pas un parallélogramme. 

 

 

 

1.𝐸(−1; 7)     𝐹(3 ; −1)  On en déduit que 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(3 − (−1);−1 − 7)  soit   

𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)   

𝐹(3;−1)     𝐺(7;−9)  On en déduit que 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(7 − 3;−9 − (−1))  soit   

𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)   



𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)  et 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)  ont les mêmes coordonnées.  

On en déduit donc que 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ . 

Par conséquent, le point F est le milieu du segment [EG]. 

2.𝐹(3;−1)     𝐺(7;−9)  On en déduit que 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(7 − 3;−9 − (−1))  soit   

𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)   

𝐺(7;−9)     𝐻(11 ; −17)  On en déduit que 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (11 − 7;−17 − (−9))  soit   

𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (4;−8)   

𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗(4;−8)  et 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ (4;−8)  ont les mêmes coordonnées.  

On en déduit donc que 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

Par conséquent, le point G est le milieu du segment [FH]. 

 

 

 



1. 𝐴(−1 ; 3)     𝐸(𝑥𝐸  ; 𝑦𝐸)  On en déduit que 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝑥𝐸 − (−1); 𝑦𝐸 − 3)  soit 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗(𝑥𝐸 + 1; 𝑦𝐸 − 3)   

Or 𝑢⃗ (2;−5)   

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗=𝑢⃗  lorsque les vecteurs ont les mêmes coordonnées. 

On en déduit donc que 𝑥𝐸 + 1 = 2 et 𝑦𝐸 − 3 = −5 

 

2. 𝑥𝐸 + 1 = 2  ainsi 𝑥𝐸 = 2 − 1 = 1 

𝑦𝐸 − 3 = −5  soit    𝑦𝐸 = −5 + 3 = −2 

Le point E a pour coordonnées E(1 ;-2) 

 

 

 

 

 



 

𝐵(2 ; 1)     𝐶(5 ; −1)  On en déduit que 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(5 − 2;−1 − 1)  soit   𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(3;−2)   

𝐴(2 ; −5)    𝑀(𝑥𝑀 ; 𝑦𝑀) On en déduit que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑥𝑀 − 2; 𝑦𝑀 − (−5))   

soit 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ (𝑥𝑀 − 2 ; 𝑦𝑀 + 5) 

𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ lorsque les vecteurs ont les mêmes coordonnées. 

On en déduit donc que    𝑥𝑀 − 2 = 3       et 𝑦𝑀 + 5 = −2. 

 

𝑥𝑀  =  3 + 2 = 5  et  𝑦𝑀 = −2 − 5 = −7 

 

Le point M a pour coordonnées M( 5 ;-7) 

 

 



 

Opérations et coordonnées , milieux  

Exercices 40page 136(rajout question 4 montrer que IJKL est un parallélogramme) ,97,98,99page 140 

 

4.Démontrer que IJKL est un parallélogramme 

Propriété :Soit A et B deux points du plan de coordonnées 𝐴(𝑥𝐴; 𝑦𝐴) 𝑒𝑡 𝐵(𝑥𝐵 ; 𝑦𝐵). 

Alors le point I milieu du segment [AB] a pour coordonnées I(
𝑥𝐴+𝑥𝐵

2
  ;
𝑦𝐴+𝑦𝐵

2
) 

1. 

 

2a)𝑥𝐼 =
𝑥𝑅+𝑥𝑆

2
=
2+4

2
= 3       𝑏)𝑦𝐼 =

𝑦𝑅+𝑦𝑆

2
=
0+4

2
= 2 

3.J(
𝑥𝑆+𝑥𝑇

2
  ;
𝑦𝑆+𝑦𝑇

2
)  soit J(

4+(−2)

2
  ;
4+3

2
)  soit J(1  ; 3,5) 

K(
(−2)+0

2
  ;
3+(−1)

2
)  soit K(−1  ; 1) 

L(
0+2

2
  ;
(−1)+0

2
)  soit L(1  ; −0,5) 



4. 𝐼𝐽
→

 ( 1 − 3 ; 3,5 − 2)  soit 𝐼𝐽
→

 ( -2 ;1,5) 

𝐿𝐾
→ 
 (−1 − 1; 1 − (−0,5))  soit 𝐿𝐾

→ 
 (-2 ;1,5)  

Comme les vecteurs 𝐼𝐽
→

   et   𝐿𝐾
→ 

 ont les mêmes coordonnées alors ils sont égaux. Par conséquent, le 

quadrilatère IJKL est un parallélogramme. 

 

 

1. 𝐴𝐵
→  

 ( 2 − 1 ; 7 − (−3))  soit 𝐴𝐵
→  

 ( 1 ;10) 

𝐴𝐶
→  
 (6 − 1;−1 − (−3))  soit 𝐴𝐶

→  
 (5 ;2)  

-2𝐴𝐶
→  

 (-2×5 ;-2×2)   soit -2𝐴𝐶
→  

(-10 ;-4)  
 

soit 𝐴𝐵
→  
 − 2𝐴𝐶

→  
 (1+(-10) ;10+(-4) )   soit 𝐴𝐵

→  
 − 2𝐴𝐶

→  
 (-9 ;6) 

2.𝑀𝑁
→  

 ( 4 − 7 ; 4 − 2)  soit 𝑀𝑁
→  

 ( -3 ;2) 

3𝑀𝑁
→  

 ( -9 ;6) 

On en déduit que 𝐴𝐵
→  
 − 2𝐴𝐶

→  
= 3𝑀𝑁

→  
 

 

1.    2 𝑢→ (2 × 2; 2 × (−3))            



soit 2 𝑢→ (4;−6) 

− 𝑣→ (1;−5)  

2 𝑢→ − 𝑣→ (4 + 1;−6 − 5)   soit   2 𝑢→ − 𝑣→ (5;−11)  

2.On pose 𝐸(𝑥 ; 𝑦). 

𝐴𝐸
→  
(𝑥 − 𝑥𝐴; 𝑦 − 𝑦𝐴)   𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐴𝐸

→  
(𝑥 + 1; 𝑦 − 3)     2 𝑢→ − 𝑣→ (5;−11)   

𝐴𝐸
→  

=2 𝑢→ − 𝑣→ 

On en déduit que 𝑥 + 1 = 5   et   𝑦 − 3 = −11 

𝑥 = 5 − 1 = 4       𝑒𝑡     𝑦 = −11 + 3 = −8    I(4 ;-8) 

 

1. 𝐴𝐶
→  
 (2 − (−1); 1 − 2)  soit 𝐴𝐶

→  
 (3 ;-1)  

𝐵𝐶
→  
 (2 − 0; 1 − (−1))   soit 𝐵𝐶

→  
 (2 ;2)   et donc  2𝐵𝐶

→  
 (4 ;4)    

𝐴𝐶
→  

+2𝐵𝐶
→  

(3+4;-1+4)  soit 𝐴𝐶
→  

+2𝐵𝐶
→  

(7;3)   
On pose 𝑃(𝑥 ; 𝑦). 

𝐴𝑃
→  
(𝑥 − 𝑥𝐴; 𝑦 − 𝑦𝐴)   𝑠𝑜𝑖𝑡 𝐴𝑃

→  
(𝑥 + 1; 𝑦 − 2)                  𝐴𝐶

→  
+2𝐵𝐶
→  

(7;3) 

𝐴𝑃
→  

=𝐴𝐶
→  

+2𝐵𝐶
→  

 

On en déduit que 𝑥 + 1 = 7    et   𝑦 − 2 = 3 

𝑥 = 7 − 1 = 6       𝑒𝑡     𝑦 = 3 + 2 = 5     P(   6;5 ) 

2. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


